中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24979 号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

习近平向2025世界智能产业博览会致贺信

促进智能产业健康蓬勃发展 让智能成果更好惠及各国人

习近平指出,当前,人工智能技术加 速迭代演进,正在深刻改变人类生产生 活方式、重塑全球产业格局。中国高度

合,赋能经济社会高质量发展,助力提升 人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是造 福全人类的国际公共产品。中国愿同 世界各国广泛开展人工智能领域国际 网联新能源汽车",由重庆市人民政府和 合作,加强发展战略、治理规则、技术 天津市人民政府共同主办

人工智能科技创新与产业创新深度融 标准等方面的对接协调,促进智能 业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠 及各国人民。

> 2025世界智能产业博览会当日在重 庆市开幕,主题为"人工智能+"和"智能

习近平引领中国和平发展的时代启示

80 响礼炮震彻云霄,8万羽和平鸽展 象恢宏。9月3日上午,习近平总书记等 翅高飞……国之大典、盛大阅兵,镌刻来

星期六

农历乙巳年七月十五

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨 安门广场隆重举行。中国人民同世界人 民一道,共同纪念这个伟大的日子。

话还是对抗、共赢还是零和的抉择。中国 人民坚定站在历史正确一边、站在人类文 明进步一边,坚持走和平发展道路,与各 国人民携手构建人类命运共同体。"

天安门城楼上,习近平总书记的重要 讲话,6次提及这个光辉的字眼:和平。

创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人 引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言,真理永恒:正义必胜!和 向往和坚守"。 平必胜! 人民必胜!

(一)历史的昭示——"战争 是一面镜子,能够让人更好认 识和平的珍贵"

天安门城楼庄严雄伟,天安门广场气 血战……

党和国家领导人登上城楼。

眺望广场,人民英雄纪念碑巍然屹 立,无数先烈以生命热血换来的和平盛世 世界反法西斯战争胜利80周年大会在天 跃然眼前。年号台台基勾勒出长城的形 象,"1945""2025"字样闪耀金色的光芒。

长城,象征中华民族不屈的脊梁。92 聚……' "今天,人类又面临和平还是战争、对 年前,北京地区抗战第一枪正是在长城上 的重要隘口——古北口打响。

> 斗转星移,天地一新。而今,当步履 铿锵、机甲轰鸣的45个方(梯)队依次通过 老,烈士当年对和平生活的向往,至今读 天安门广场,捍卫和平的钢铁长城肩负着 新时代神圣使命。

"我们纪念中国人民抗日战争和世界 这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开 反法西斯战争的胜利,谴责侵略者的残 雄。"习近平总书记曾以《九歌·国殇》中 暴,强调牢记历史经验和教训,不是要延 续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平的

> 中国人民抗日战争,一开始就具有拯 救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

从"打完子弹就上刺刀冲锋"的平型 关大捷,到"以血肉之躯消灭精良装备"的 百团大战;从"战斗到最后一刻"的南京保 卫战,到"不惜用生命填进火海"的台儿庄

"战争是一面镜子,能够让人更好认识 皮、棉絮,"其事迹震撼人心"…… 和平的珍贵。"一次次回望艰苦卓绝、可歌 可泣的中国人民抗日战争,我们更深刻体 凝聚成荡气回肠的坚定信念:"对一切为 悟到习近平总书记重要论断蕴含的深意。

和平如此珍贵,因为先烈的牺牲无价。

李云鹏烈士留下的一封家信催人泪 下。他是新四军"刘老庄连"82名烈士中 岁的夏淑琴老人默然垂泪,满是皱纹的手 唯一留下书信的人。战争无情、岁月易

"正所谓'诚既勇兮又以武,终刚强兮 不可凌。身既死兮神以灵,魂魄毅兮为鬼 的诗句赞扬"刘老庄连"等抗战英雄,表达

2014年,我国通过立法确定中国人民 抗日战争胜利纪念日,设立烈士纪念日、 士纪念日,习近平总书记都向人民英雄敬 献花篮,风雨无阻,行为世范。

在中共中央政治局集体学习时,一字 句朗读赵一曼牺牲前写给儿子的绝笔 信;感慨杨靖宇牺牲时胃里全是枯草、树

一次次抚今追昔,一番番真情流露, 国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人 们,不管时代怎样变化,我们都要永远铭

和平如此珍贵,因为历史的教训惨痛。 站在南京大屠杀遇难者名单墙前,96 轻轻描画着亲人的名字。那段沉痛的记 忆,在她的生命中已延续80多个春秋。

这手臂,曾被敌人狠狠刺伤。1937年 12月13日,侵华日军残忍杀害夏淑琴7位 至亲,对年仅8岁的她凶残地捅下三刀。

这手臂,也感受到紧紧搀扶传递的温 暖。2014年12月13日,在首个南京大屠 杀死难者国家公祭日,习近平总书记同夏 淑琴老人等,一起为国家公祭鼎揭幕。

"侵华日寇,毁吾南京。劫掠黎庶,屠 南京大屠杀死难者国家公祭日。每逢烈 戮苍生。卅万亡灵,饮恨江城。日月惨 淡,寰宇震惊……"国家公祭鼎铭文力透 金石,习近平总书记长久凝视。

> 鸦片战争、甲午惨败、八国联军侵 华……近代百余年,国家蒙辱、人民蒙难、

西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话 精神,传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋 发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。要 从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,高标 准高质量推进雄安新区建设,深入推进京 津冀协同发展,以科技创新引领新质生产 力发展,加快建设经济强省、美丽河北,奋 力谱写中国式现代化建设河北篇章。要全 力服务保障国防和军队现代化建设,完善 国防动员体系,抓好兵员征集等工作,持续 深化双拥共建,巩固发展坚如磐石的军政

为各项事业发展提供有力保障。

河北日报讯(记者四建磊)9月4日 省委常委会召开扩大会议,传达学习中共 中央政治局会议精神、习近平总书记在纪 念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会上的重要讲话精神,研究 我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持 会议指出,习近平总书记主持召开中

共中央政治局会议,审议《中国共产党思想 政治工作条例》,研究《中华人民共和国民 族团结进步促进法(草案)》,并就进一步抓 好安全生产和防范自然灾害各项工作提出 明确要求,为我们指明了前进方向、提供了 根本遵循。要充分发挥思想政治工作的引 领作用,坚持把用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂放在首位,加强和 改进新形势下思想政治工作,坚持和加强 党对思想政治工作的全面领导,不断巩固 团结奋斗的共同思想政治基础。要全面贯 彻新时代党的民族理论和民族政策,大力 支持民族地区经济社会发展,切实做好对 口援疆、援藏工作,扎实推进民族团结进步 事业,为中华民族共同体建设作出河北贡 献。要坚持人民至上、生命至上,聚焦矿 山、危化品、燃气、消防、建筑、交通、旅游等 重点行业领域,深入开展风险隐患排查整 治,有力有序推进灾后恢复重建,总结运用 临灾预警"叫应"等有效做法,不断提升防 灾减灾救灾能力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法 军民团结。要全面落实新时代党的建设总 要求,坚持用改革精神和严的标准管党治 党,运用好深入贯彻中央八项规定精神学 习教育成果和经验,推进作风建设常态化 长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,

会议还研究了其他事项。

全面推行"线上一网通办"

通过电子平台招生占比达85%

求,2024年10月,由市教育局联合市公县、校全覆盖,

线上报名工作全部结束,义务教育招生

群众获得感、幸福感明显提升。

今年招收一年级和七年级新生14.7万人,

本报讯(记者赵欣)记者从目前召 安局、人力资源和社会保障局、自然资

开的唐山市人民政府新闻发布会上获 源与规划局、住房和城乡建设局、行政

悉,作为2025年度义务教育"阳光招 审批局、数据局等部门印发了《唐山市

生"专项行动重点任务,唐山市"教育人 "教育人学一件事"工作方案》,明确由

学一件事"工作全面推行义务教育招生 各县(市、区)建设招生服务平台,确保

"线上一网通办"。目前,各县(市、区) 2025年全面实现线上招生等重点任务。

进入收尾阶段。截至8月20日,全市义 成义务教育招生入学平台建设并实现

务教育阶段学校共招收一年级和七年 市、县级对接。5月底,市教育局结合

级新生14.7万人,其中通过电子平台招 市数据局完成了"政务云"空间申请

生 12.49 万人,占比达到 85%,实现了 到7月中旬,县级招生平台全面准备就

"让数据多跑路、家长少跑腿"的目标, 绪,各县级教育行政部门围绕线上招生

北省"教育入学一件事"工作方案》要 此,我市实现了义务教育电子招生平台

市校协同发展开启新篇章

北京交大唐山研究院喜迎

唐山市"教育人学一件事"按照《河 细办理流程,完成了平台使用培训。至

彻 同 我市义务教育招生

唐山河头老街凭啥成为暑期"顶流"?

想看一场穿越千年的大唐盛景?这个夏天,数以 百万计的游客用脚步投出了答案。9月1日,抖音生活 服务发布《2025暑期城市文旅数据报告》,唐山河头老 街成功跻身全国"暑期热门旅游景区"排行榜第四位, 成为具有全国影响力的文旅新地标。

■ "百戏"盛宴,引爆全国游客热情

今年暑期,河头老街第二届"大唐百戏节"盛大举 办。在这里,不只是看景,更是全身心沉浸于盛唐的烟火 与文化韵中。数据显示,自7月12日开幕至8月31日闭 幕,为期51天的"百戏节"吸引了超过200万游客慕名而 来,较2024年同期增长76.74%。8月9日河头老街单日游 客峰值突破9万人次,线上曝光量超过6.3亿次,并多次登 顶抖音景区直播榜。而值得注意的是游客的构成:外地 游客占比达86.08%,其中外省游客占比51.8%。河头老街 已毫无疑问地成为吸引全国目光的旅游目的地。

■ 沉浸式体验背后,是硬核的诚意

火爆人气的背后,是实打实的文化内容和暖心服 务。本届大唐百戏节以"中国传统百戏艺术"为主题,构建 全天候、全覆盖的演艺矩阵。580余名专业演员每日上演 干场表演,累计完成近4万场演出,涵盖100多种表演类 型,其中20余种非遗表演每日超百场,充分展现民俗与 非遗文化的魅力。大型实景演出《唐王东征》累计演出 130场,吸引观众36万人次,生动再现大唐盛世风貌。

其间,景区创新推出的"银票机制"获游客广泛认 可,玩出新风潮。百戏节期间,游客通过与NPC互动 游戏获得"银票",可参与猜拳、象棋、五子棋、知识问答 等数十种互动项目,并可兑换各类消暑果蔬与童趣玩 具。据统计,游客通过银票兑换西瓜约1.5吨、新鲜黄 瓜约960斤、西红柿约680斤,让游玩既有趣又实惠。

服务"暖"到心坎里。为保障游客体验,景区组建 超千人的服务团队,负责维护景区安全与环境整 洁。150名票务人员每日以"稀罕您来"和"稀罕您再 级为带动城市消费、促进产业融合、推动文化传承的 来"真诚迎送游客。90万杯免费饮品、超14万件免



河头老街大唐百戏节打造全天候、全覆盖的演艺矩阵。每天上千场精彩演绎,引来众多游客的阵阵喝彩

费雨衣、4万余双暖心袜子……这些数字共同铸就了 应,为唐山经济注人强劲动能。 "最暖心景区"的口碑。

■ 一个景区,如何"带火一座城"

作为唐山文旅的"新名片",河头老街的持续火爆, 正实现了"一业兴、百业旺"的良性循环。 绝非只是单一景区的成功,它已从单一旅游目的地,升 "新引擎",更形成了"一个景区带火一座城"的辐射效

河头老街的吸引力,并不仅限于景区之内。它让 "唐山"成为暑期旅游的热搜词,相关话题搜索量同比 增长383.37%;周边餐饮、购物等消费整体提升61%,真

从一条老街到一座城的"新引擎",河头老街正以 其独特的"唐山经验",讲述着一个传统工业城市精彩 转型的新故事。

本分经营用心服务

——解码郑兆丰生鲜超市发展之路(三)

本报记者 角志伟 通讯员 刘彪 白剑

田间到厨房的严苛品控链条,到斤两分毫 时刻要把控质量关。 上的良心考量,再到走进街巷倾听民声后 "本分经营、用心服务"的质朴商道。

庆这位掌门人细水长流的自然抵达。从 业,一手托两家,每一分钱都是客户给的, 钱的东西,我卖他八块他完全够吃,我是 客八两够吃就不卖一斤",避免浪费;促销

升级改变,每一步都烙印着郑春庆本人 管控是出了名的。在关乎信任的"分量" 来说不是浪费吗? 上,郑春庆更有其独特的见解:"足斤足两 郑春庆早年从事餐饮业,他深知菜品 是天经地义,但真正的服务在于'贴心'。" 质量的重要性。餐饮如此,生鲜超市也是 在营采合一制下,超市实行扁平化决策, 种基于家庭真实需求的"分量适配",悄然 数次反思传统商业业态之所以日渐式微的 郑春庆亲任采购总监,16人团队分管四大 赢得街坊好感。 质量是信任的基石,也是企业的生 品类。他举例说,比如顾客八两能够做一

不是帮他省了两块钱,你非得卖给他十块 聚焦可持续体验而非短期冲量,"钱不是靠 在业内,郑兆丰对蔬菜供应链的极致 钱的东西,他根本就吃不了,这对消费者 开业硬冲出来的"。冷藏垃圾处理中心等

"也许我们少赚几块钱,但帮顾客省

一家家连锁超市开门的红火,是郑春 命。他常和员工坦诚交流,咱们是流通企 盘菜,一定不要卖给他一斤。比如说十块 的核心。 分量适配与合理利润:主张"顾 额外投入,体现对社区环境的责任。

在郑春庆看来,作为一个流通环节的经 了钱,避免了浪费。这叫实心实意。"这 营者,供货商的利益也要时刻挂在心上。他 原因,经营者苛待供应商、有意无意地拖欠 货款的行为难辞其咎。 (下转第三版)

在唐山开启崭新篇章。

来自自动化与智能学院、电子信 破,是在服务区域经济社会发展、优化 温暖。

1500余名硕士研究生新生 本报讯(记者赵欣通讯员赵颖) 办学空间布局上迈出的关键一步。为 金秋送爽,丹桂飘香。9月5日上午,北 确保迎新工作高效、有序、温暖开展, 京交通大学唐山研究院2025级硕士研 学校提前部署、多部门协同联动。从 究生开学典礼举行。来自全国各地的 火车站的"点对点"接站服务,到院区 1500余名青年学子怀揣梦想与期待, 内热烈的迎新氛围、周到的行李搬运、 热情的志愿者引导;从综合服务大厅

2025年4月,各县(市、区)全部完

进一步优化招生报名办法,制定公布详

一站式报到流程办理,到校园卡与海 息工程学院、计算机科学与技术学院 淀校区互联互通;从整洁舒适的公寓 等 12 个学院 27 个专业的 1500 余位硕 到美味可口的餐厅……每一处都经过 士研究生的到来,让北京交通大学唐 精心设计和准备,旨在为新生及家长 山研究院在校生人数达到3000人。 提供"无缝衔接"的服务,让初来乍到 这是推动落实市校合作办学的重大突 的学子们快速感受到唐山的关怀与

(下转第三版)

"只赚取合理利润"是郑兆丰经营哲学